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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 25 de novembro de 2024 

Às dezessete horas e trinta e um minutos do dia vinte e cinco de novembro de dois mil e vinte e 

quatro, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal 

de Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 34ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE, e secretariada pela Vereadora SILENE 

SILVANA CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA 

CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; e ausência do Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH, 

totalizando quórum de onze vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, a Sra. 1ª 

Secretária declarou abertos os trabalhos, solicitando a exibição de um vídeo do concerto de dez 

anos da Orquestra Sinfônica de Indaiatuba, realizado no CIAEI. Após a leitura do texto bíblico 

pelo Sr. Vereador ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA – “Presta atenção às minhas palavras, aplica 

teu coração à minha doutrina, porque é agradável que as guardes dentro de teu coração e que 

elas permaneçam, todas, presentes em teus lábios.” (Provérbios, capítulo 22, versículos 17-18), 

a Sra. 1ª Secretária inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 

33ª sessão ordinária, de 18 de novembro de 2024. Colocada em discussão e votação, a ata foi 

APROVADA (por unanimidade). Ato contínuo, o Sr. 2º Secretário HÉLIO ALVES RIBEIRO 

passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na 

ata):  Nº 2925/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Aumentar o policiamento Avenida Horst 

Frederico Joao Heer e seus entornos e vias de acesso; Nº 2926/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Efetuar reparo e nivelar a tampas dos poços de inspeção com a camada asfáltica 

na Avenida Conceição, do número 816 até o 2243; Nº 2927/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Instalar iluminação pública no ponto final do engenho à Rodovia Mario Tonoli, 552; Nº 2928/24 - 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar mais câmeras de segurança 360° e monitoramento nos 

entornos e vias de acesso da Av. Horst Frederico João Heer; Nº 2929/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Efetuar revitalização e melhorias na iluminação do espaço público existente na 

Rua Dr. Sergio Mario de Almeida; Nº 2930/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar, junto ao 

Departamento de TI do SAAE, recurso (dispositivo contra o erro - poka-yoke) para impedir que o 

usuário pague a mesma conta duas vezes; Nº 2931/24 - EDUARDO TONIN - Efetuar, junto ao 
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SAAE, método para prover desconto automático na próxima conta, quando o usuário erra e paga 

a conta duas vezes; Nº 2932/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Tomar providências para que 

sejam instaladas nas proximidades da E.E. Milton Leme do Prado, no Bairro Núcleo Habitacional 

Brig. Faria Lima, placas de advertência A-33, e sinalização de solo, indicando a presença de uma 

área escolar; Nº 2933/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar uma pista de Skate na área de 

lazer localizada no Bairro Núcleo Residencial Prof. Carlos Aldrovandi; Nº 2934/24 - OTHNIEL 

HARFUCH - Criar campanha de orientação, conscientização e prevenção da Esporotricose; Nº 

2935/24 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar estudo de viabilidade para a construção de espaço 

coberto para os zeladores da Praça Roque Torce Filho (Bosque da Cerejeira); Nº 2936/24 - 

OTHNIEL HARFUCH - Realizar melhorias da sinalização no cruzamento da Avenida Presidente 

Vargas, altura do numeral 2208; Nº 2937/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos 

técnicos visando a transformação da faixa de pedestres em uma lombofaixa, na Rua Soldado 

João Carlos de Oliveira Júnior, na altura do número 1110, no Bairro CECAP; Nº 2938/24 - 

EDUARDO TONIN - Dar celeridade, junto à Secretaria da Saúde, no credenciamento do serviço 

de cateterismo no Hospital Augusto de Oliveira Camargo, para que os munícipes sejam 

atendidos pelo SUS; Nº 2939/24 - EDUARDO TONIN - Promover a divulgação de cartilha que dê 

informações e dados para conscientizar a população sobre autismo; Nº 2940/24 - EDUARDO 

TONIN - Criar e divulgar um “Manual Municipal dos Direitos das Pessoas com Autismo”; Nº 

2941/24 - EDUARDO TONIN - Verificar, junto ao Seprev, viabilidade e posteriormente aplicar 

meios de conter, através de reconhecimento financeiro, profissionais contratados para aplicar o 

método ABA em autistas, evitando rotatividade e possibilitando o aumento de vínculos; Nº 

2942/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar redutor de velocidade na Rua Willybaldo 

Peralta Alves, em frente ao parquinho de diversões, Jd. Eldorado; Nº 2943/24 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Intensificar as rondas da Guarda Civil Municipal no Jardim Veneza; Nº 

2944/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar a Operação Tapa Buraco na Rua Tieko 

Ueda, em frente ao número 170, Jardim Morumbi; Nº 2945/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Providenciar melhorias de segurança no Distrito Industrial Domingos Giomi, com o aumento do 

policiamento ostensivo e instalação de câmeras de segurança; Nº 2946/24 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Intensificar campanhas de conscientização sobre o uso dos Ecopontos de Inertes; Nº 

2947/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar a ampliação do estacionamento da Rua das 

Camélias, Jardim Pompéia, ao lado do prédio da Justiça do Trabalho; Nº 2948/24 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Implantar semáforo com temporizador e botão acionador para pedestre na Rua das 

Orquídeas, nº 667, em frente à Torre Medical; Nº 2949/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar 

plantão de atendimento no PROCON municipal nos finais de semana; Nº 2950/24 - LUIZ 
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ALBERTO PEREIRA - Criar um programa para o Dia Municipal de Prevenção ao Feminicídio, no 

dia 25 de novembro; Nº 2951/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Fornecer abafadores de ruído tipo 

concha para alunos com Transtorno de Espectro Autista (TEA), matriculados na rede de ensino 

municipal; Nº 2952/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Interceder junto às Secretarias 

competentes, para que seja instalada uma pista de Skate na Sede Social da Sociedade Amigos 

de Bairro do Jardim Brasil – SOBRASIL; Nº 2953/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a 

poda dos galhos das árvores plantadas na extensão Avenida Windsor Park, no bairro Helvétia 

Polo Country; Nº 2954/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Implementar QR CODE em todas as 

obras públicas; Nº 2955/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Efetuar a revitalização urbana, 

limpeza de vegetação e pintura dos sinais de trânsitos do bairro Jardim Morumbi; Nº 2956/24 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a fiscalização e o combate das queimadas no Bairro 

Chácaras Alvorada; Nº 2957/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar melhoria do sistema 

de comunicação com os cidadãos após abertura de protocolos junto à administração municipal; 

Nº 2958/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar a reformulação de trânsito na rotatória 

que liga a Av. João Ambiel, a Rodovia Cônego Cyriaco Scaranelo Pires e a rua Ricieri Delboni, 

no Parque Indaiá; Nº 2959/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar estudo técnico visando 

a instalação de uma caixa d'água no Parque das Nações; Nº 2960/24 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Viabilizar uma academia ao ar livre na área verde ao lado da Praça Nelson de Almeida 

Domingues, no Jardim Pompéia; Nº 2961/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar guarda 

de trânsito para fiscalizar e autuar carros estacionados sem estar credenciados nas vagas de 

PCD; Nº 2962/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Disponibilizar um(a) Assistente Social para atuar 

na Secretaria de Educação do município; Nº 2963/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Criar um 

programa de inteligência emocional "Um olhar à saúde mental" nas escolas do nosso município; 

Nº 2964/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implementar o programa “Férias Sem Fome” destinado 

aos alunos do Cadastro Único; Nº 2965/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a construção de 

churrasqueiras e pontos de água na extensão Parque Ecológico; Nº 2966/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Criar a Ouvidoria da Educação em Indaiatuba/SP; Nº 2967/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Implantar um Complexo Esportivo no Residencial Parque Indaiá; Nº 2968/24 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar um redutor de velocidade na Av. Eng. Fábio Roberto 

Barnabé, próximo do n.º 5030 - Jardim Morada do Sol; Nº 2969/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Implantar uma faixa de pedestre na Av. Eng. Fábio Roberto Barnabé, altura do n.º 5250, próximo 

da feira de carros; Nº 2970/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar um bolsão de 

estacionamento gratuito para bicicletas no Centro Cultural Hermenegildo Pinto (O Piano), no 

Jardim Morada do Sol; Nº 2971/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a manutenção dos fios 
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de telefone e rede elétrica em todo o nosso município; Nº 2972/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Efetuar a manutenção e reparo no piso asfáltico (buraco) na R. Agide Scachetti, altura do n.º 17 

– Jardim Esplanada; Nº 2973/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Ampliar e ofertar oficinas 

culturais no município de Indaiatuba ; Nº 2974/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar 

estudos para parceria com o CRESANS para realização de aulas sobre nutrição esportiva; Nº 

2975/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Interceder junto ao Governo do Estado, visando a 

instalação da Defensoria Pública Estadual no município; Nº 2976/24 - EDUARDO TONIN - Tomar 

providências para que o lixo reciclável separado nas unidades escolares municipais seja 

recolhido e destinado corretamente, separado da coleta de resíduos orgânicos; Nº 2977/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos técnicos visando a substituição da iluminação pública 

das lâmpadas de vapor de sódio por lâmpadas LED, no bairro Vila Georgina; Nº 2978/24 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar um redutor de velocidade na Av. Eng. Fábio Roberto 

Barnabé, próximo do n.º 4285, Jardim Morada do Sol, próximo ao condomínio Residencial da 

Lagoa; Nº 2979/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar redutores de velocidade (lombadas) 

na Rua Elza Capanesi Zambonini, no Bairro Jardim Casablanca; Nº 2980/24 - EDUARDO TONIN 

- Tomar providências, junto à Secretaria Municipal de Segurança, para avaliar a instalação de 

câmeras corporais em todos os Guardas Civis Municipais (GCM); Nº 2981/24 - EDUARDO 

TONIN - Elaborar Campanhas de Mobilização Comunitária contra o mosquito aedes aegypti; Nº 

2982/24 - EDUARDO TONIN - Intensificar as fiscalizações em terrenos baldios que acumulam 

resíduos, principalmente que podem servir como ‘berçário’ do mosquito da dengue; Nº 2983/24 

- EDUARDO TONIN - Implementar uma praça com área de lazer e academia ao ar livre na área 

institucional do Altos da Bela Vista; Nº 2984/24 - EDUARDO TONIN - Transformar o canteiro 

central da Avenida Manoel Ruz Peres em estacionamento central, nas proximidades da Avenida 

Padre Arthur Lupurine Sampaio SJ; Nº 2985/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar redutores 

de velocidade (lombadas) na Rua Suely Aragão Rocha, no Bairro Jardim Casablanca; Nº 2986/24 

- ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Indica ao Prefeito Municipal que seja providenciado 

cobertura que ligue os prédios do CIAEI. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a 

indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) EDUARDO TONIN, ANA MARIA 

DOS SANTOS, ALEXANDRE CARLOS PERES e LUIZ ALBERTO PEREIRA. Com a palavra, o 

Sr. Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE assumiu a Mesa e informou que as indicações serão 

encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de Expediente. Procedeu-se a 

leitura em bloco das moções pela Sra. 1ª Secretária: Nº 292/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS 

- Manifesta pesar pelo falecimento da Sra. Sandra Célia de Oliveira, ocorrido em 17 de novembro 

de 2024; Nº 293/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula toda equipe de organização, 
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colaboradores e voluntários que participaram do Baile do Projeto Social “15 Anos dos Sonhos” 

2024; Nº 294/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratula a Kaira Maiolini Lacerda de Morais 

pela conquista do Miss mirim estado de São Paulo 2025; Nº 295/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Manifesta pesar pelo falecimento da Sra. Eunice dos Santos, ocorrido em 21 de 

novembro de 2024; Nº 296/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula a empresa 

EMAGRECENTRO pelos seus 8 anos de existência em Indaiatuba transformando vidas; Nº 

297/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula o Centro Universitário Max Planck 

(UniMAX), que celebra 25 anos de história, e a UNIfAJ que faz parte do grupo UNiEDUK pela 

excelência e aprovação do MEC nos cursos; Nº 298/24 - EDUARDO TONIN, ANA MARIA DOS 

SANTOS - Congratula os funcionários da Câmara Municipal responsáveis pelo Selo de Diamante 

do Tribunal de Contas, pela transparência das informações institucionais; Nº 299/24 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Adilson Engler de Souza, ocorrido 

em 15 de novembro de 2024; Nº 300/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Manifesta pesar pelo 

falecimento do Sr. Serafim Augusto Santos, ocorrido em 24 de novembro de 2024; Nº 301/24 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula o Sr. José Valmir da Silva pelos 25 anos de trabalho 

prestados à Guarda Municipal de Indaiatuba; Nº 302/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Manifesta 

pesar pelo falecimento do Sr. Honorato Pedro de Paula, ocorrido em 24 de novembro de 2024. 

A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) 

SILENE SILVANA CARVALINI, LEANDRO JOSÉ PINTO, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, LUIZ ALBERTO PEREIRA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e ANA MARIA DOS 

SANTOS. Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções de pesar, foram 

aprovadas por unanimidade. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de pesar 

serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, §2°, do Regimento Interno. Em 

seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de Lei Nº 145/24 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Denomina "Rua Fermino Marcos da Silva" o logradouro público do 

loteamento Quinta do Lago, que especifica; Projeto de Lei Nº 146/24 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Denomina “Antônio Ferreira de Abreu” o logradouro público do Loteamento Vila dos 

Canários, que especifica; Projeto de Lei Nº 147/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina 

Angelo Munarim Netto o logradouro público do Jardim Residencial Reserva Itanhangá, que 

especifica; Projeto de Lei Nº 148/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Denomina "Rua Olivio 

Grassi" o logradouro do Jardim Residencial Village Prado; Projeto de Lei Nº 149/24 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Denomina "Rua Tiago Rogerio de Souza" o logradouro Jardim 

Residencial Village Prado; Projeto de Lei Nº 150/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Denomina 

"Rua Waldemiro Ferreira" o logradouro do Jardim Residencial Village Prado; Projeto de Lei Nº 
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151/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Denomina "Jésus de Oliveira Franco" o logradouro 

do Loteamento Porteira de Ferro, que especifica; Projeto de Lei Nº 152/24 - ADALTO MISSIAS 

DE OLIVEIRA - Denomina "Joaquim José Pereira" o logradouro do Jardim Residencial Village 

Prado, que especifica; Projeto de Lei Nº 154/24 – A Mesa da Câmara Municipal - Revoga a Lei 

Ordinária n° 7.254, de 20/11/2019, que “Dispõe sobre a gravação em áudio e vídeo das sessões 

de licitações públicas realizadas pelos Poderes Legislativo e Executivo, no âmbito do Município 

de Indaiatuba, e dá outras providências."; Projeto de Decreto Legislativo Nº 28/24 – A Mesa da 

Câmara Municipal - Dispõe sobre a doação de bens móveis à Prefeitura Municipal de Indaiatuba. 

Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para 

a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. 

Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). 

Vereadores(as) ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA 

DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ 

ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE 

SILVANA CARVALINI, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, passou-se à Ordem do Dia. ORDEM DO 

DIA: Projeto de Resolução Nº 10/2024 – A Mesa da Câmara Municipal - Altera dispositivos do 

Regimento Interno (Resolução no. 44/2008). Emenda Nº 1 (Modificativa) - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, SILENE SILVANA CARVALINI - Altera a redação do Projeto de Resolução nº 

10/2024. Colocada em discussão e votação, a emenda foi APROVADA (por unanimidade). 

Colocado em discussão e votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei 

Nº 142/2024 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Altera a Lei nº 4.715, de 08 de julho de 2005, 

que “Insere no Calendário Oficial do Município a Feira da bondade da APAE de Indaiatuba”. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 

144/2024 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a desafetação e autorização ao Poder Executivo 

Municipal para doar à União, em favor do Ministério da Fazenda, por sua Secretaria Especial da 

Receita Federal do Brasil, as áreas pertencentes ao patrimônio público municipal que especifica. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; 

Projeto de Lei Nº 124/2024 - Executivo Municipal - Aprova o Orçamento do Município de 

Indaiatuba para o exercício de 2025. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada e 

nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente fez os agradecimentos finais e encerrou a 

sessão às dezoito horas e quarenta e sete minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata,  
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que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE 

 

 

 

SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 25 de novembro de 2024 

 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): Declaro aberta a 34ª Sessão 

Ordinária. Para fazer a leitura de um trecho da Bíblia eu convido o vereador Adalto.  

Espera um pouquinho só, Adalto. Só um pouquinho. Espera aí. Antes eu queria começar através 

da exibição de um vídeo do concerto de dez anos da Orquestra Sinfônica de Indaiatuba, que foi 

realizado no sábado, no Ciaei. Em nome do presidente Doutor Chiaparine e de todos os 

vereadores desta Casa, nós parabenizamos a orquestra por mais essa brilhante apresentação. 

Convido todos agora a acompanhar ali, no telão.  

[Exibição de Vídeo] 

 

[Aplausos] 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): Parabenizar novamente a 

orquestra. Esse é só um pedacinho do que foi apresentado. E aqueles que puderem assistir 

esses eventos, tem sido muito bonito.  

Agora sim, quero chamar o vereador Adalto para fazer a leitura da Palavra.  

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVERA: Boa tarde a todos. “Preste atenção às minhas 

palavras. Aplica teu coração à minha doutrina, porque é agradável que guardes dentro de teu 

coração e que elas permaneçam todas presentes em teus lábios”. Provérbios, Capítulo 22, 

Versículo 17-18.  

EXPEDIENTE 

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): Gostaria de chamar o vereador 

Hélio para fazer a leitura do Expediente.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. Leitura e votação da Ata da 33ª 

Sessão Ordinária de dezoito de novembro de dois mil e vinte e quatro.  
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SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): A Ata está em discussão. A Ata 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se levantem. A Ata 

foi aprovada.  

Com a palavra o vereador Hélio para a leitura das indicações.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Indicação do Doutor Luiz Carlos Chiaparine, “Efetuar 

revitalização e melhorias na iluminação do espaço público existente na Rua Doutor Sérgio Mário 

de Almeida”.  

Indicação do Vereador Du Tonin, “Dar celeridade junto à Secretaria da Saúde no credenciamento 

do serviço de cateterismo no Hospital Augusto de Oliveira Camargo, para que os munícipes 

sejam atendidos pelo SUS”.  

Indicação do vereador Hélio Ribeiro, “Implantar o plantão de atendimento do Procon Municipal 

nos finais de semana”.  

Indicação do vereador Cebolinha, “Criar um programa para o Dia Municipal de Prevenção ao 

Feminicídio, no dia 25 de novembro”.  

Indicação do vereador Alexandre Peres, “Efetuar melhoria do sistema de comunicação com os 

cidadãos após a abertura de protocolos junto à administração municipal”.  

Indicação do Vereador Wilson Índio da Doze, “Viabilizar guarda de trânsito para fiscalizar e autuar 

carros estacionados sem estar credenciados nas vagas de PCD”.  

Indicação do Vereador Leandro Pinto, “Disponibilizar uma ou um assistente social para atuar na 

Secretaria de Educação do Município”.  

Indicação do Vereador Professor Sérgio, “Implementar o programa Férias Sem Fome destinado 

aos alunos do Cadastro Único”.  

Indicação da vereadora Silene Carvalini, “Ampliar e oferecer oficinas culturais no município de 

Indaiatuba”.  

Indicação da vereadora Ana Maria, “Interceder junto ao Governo do Estado visando a instalação 

da Defensoria Pública Estadual no município”.  

Indicação do vereador Adalto, “Indica ao prefeito municipal que seja providenciado cobertura que 

ligue os prédios do Ciaei”.  

Lidas as indicações, Sra. Presidente. 
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SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): Para fazer uso da palavra, eu 

chamo o vereador Eduardo Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade à nossa 

presidente, vereadora Silene. Agradeço também aqui... Gostaria de parabenizar pelo grande dia 

de hoje ao nosso amigo e vereador Adalto pelo seu aniversário. Deus continue te abençoando e 

reservando muita saúde para você, viu? Meu amigo, uma pessoa que eu tenho o maior carinho 

e respeito. Gostaria também de agradecer a presença da Dona Cecília que aqui se faz presente. 

Participou da eleição, foi muito bem e parabéns pelo trabalho. O Cabeça da Semob, que faz um 

trabalho muito importante representando aqui os funcionários públicos da prefeitura, o Aloísio 

Willian(F), presidente do Grupo AWR e também do jornal Exemplo, a Laly Mansur, minha amiga 

de longa data, que tem um trabalho esplendoroso lá na Unimax. Parabéns e muito obrigado por 

tudo que vocês dedicam à educação do nosso município. Seja muito bem-vinda, viu, Laly? 

Bom, eu estive em Brasília em agendas marcadas pelo nosso deputado federal Bruno Ganem. 

A mais importante delas foi no Ministério da Saúde para verificar como está o processo de 

credenciamento do serviço de cateterismo no Hospital Augusto de Oliveira Camargo para que 

os munícipes sejam atendidos pelo SUS. Por lá, pude verificar que a Secretaria da Saúde de 

Indaiatuba deu início no final do mês de setembro ao credenciamento no ministério, só que até 

o momento o pedido está incompleto, ou seja, está paralisado. Para que os pacientes cardiopatas 

de Indaiatuba sejam atendidos pelo SUS em nossa cidade tendo acesso imediato a este 

procedimento solicito a maior agilidade possível para que isso seja feito, terminando e 

viabilizando a implementação do cateterismo. O cateterismo cardíaco é um procedimento médico 

fundamental para avaliar a saúde do coração, principalmente quando há suspeitas de problema 

como angina ou infarto do miocárdio. A realização rápida de um cateterismo é essencial por 

vários motivos, entre eles: diagnóstico rápido, prevenção de complicações, prevenção de infarto, 

mitigação de danos ao coração, melhor qualidade de vida pós-tratamento, redução de 

mortalidade, redução de custos a longo prazo. Até que o Haoc seja habilitado pelo SUS, o 

munícipe que precisa desse tipo de procedimento continuará sendo enviado até Jundiaí. Apesar 

de alguns boatos de outro hospital da cidade estaria fazendo esse procedimento pelo SUS, eu 

pude verificar no Ministério da Saúde que nenhum órgão da cidade é credenciado para fazer 

esse tipo de procedimento via SUS. Lá no ministério protocolei um ofício pedindo a aceleração 

desse credenciamento, mas a servidora respondeu e informou que apenas a documentação 

completa o processo passa a tramitar no órgão. Então depende da Secretaria Municipal de 

Saúde. O prazo final da entrega da documentação é no próximo mês de dezembro por isso fiz 
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esta indicação pedindo ao prefeito Nilson Gaspar agilizar junto à Secretaria Municipal de Saúde 

a entrega da documentação que falta com a máxima urgência possível. São vidas que podem 

ser salvas e, neste caso, o poder público não pode titubear. Pelo sistema do Ministério da Saúde 

descobri o nome do servidor da prefeitura que está responsável pelo envio da documentação, 

mas não vamos divulgar aqui para preservá-lo... Só continuando, presidente. Preservá-lo e 

também porque sei que é uma decisão política que cabe ao prefeito tomar.  

Aproveito aqui para destacar que em toda a minha agenda em Brasília, contei com o suporte do 

nosso deputado federal Bruno Ganem, o qual colocou toda sua assessoria para disponibilizar e 

viabilizar melhorias para a nossa querida Indaiatuba. Muito obrigado a todos. Uma ótima sessão 

e uma ótima noite. Obrigado.  

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): Gostaria de cumprimentar nossa 

secretária de Cultura, Tânia Castanho, equipe. Quero cumprimentar a Professora Luciana Mori, 

todos da Unimax, Unieduk. Cumprimentar a Dona Cecília, Renata Furlan e todos que estão 

prestigiando essa sessão. Sejam todos bem-vindos a esta Casa.  

Com a palavra a vereadora Ana Maria.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Obrigada. Boa noite a todos. Sejam todos muito 

bem-vindos. Boa noite, Presidente, integrantes da Mesa, os vereadores. Antes de eu falar da 

indicação desta noite, eu vou me apresentar aos deficientes visuais que nos acompanham.  

Meu nome é Ana Maria, um metro e sessenta de altura, cabelo comprimento médio preso preto, 

hoje está parcialmente preso. Estou usando uma regata e uma calça comprida verde e um 

sobretudo verde, uma regata e uma calça verde bandeira e um sobretudo verde claro, e usando 

uma sandália preta.  

Hoje trago a Indicação de nº 2.975, onde solicito ao prefeito que interceda junto ao Governo do 

Estado a instalação da Defensoria Pública Estadual em nosso município. A Defensoria Pública 

é essencial para assegurar que todos os cidadãos, especialmente os mais vulneráveis, tenham 

acesso à Justiça de forma gratuita e eficiente. Infelizmente, Indaiatuba ainda não conta com esse 

serviço, o que deixa muitas pessoas desamparadas em momentos de grande necessidade. 

Cidades próximas, como: Campinas, Itapetininga, Limeira, Mogi Mirim e Sorocaba, já dispõem 

dessas Defensorias Públicas, e isso tem sido um divisor de águas no acesso à justiça para suas 

populações. Enquanto isso, aqui em Indaiatuba, nossos munícipes enfrentam muitas 

dificuldades, agravadas pela falta de atendimento presencial, já que o atendimento remoto 

muitas vezes não atende às necessidades da população mais carente, que encontra as barreiras 
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no acesso à tecnologia. A instalação da Defensoria Pública aqui em Indaiatuba representará não 

apenas um avanço na garantia dos direitos fundamentais, mas também um compromisso com a 

justiça social e a dignidade humana. Conto com o apoio de todos. Conto com o apoio do prefeito, 

porque Indaiatuba cresceu demais, gente. Sempre vem alguém chorando no gabinete pedindo 

Defensoria, pedindo advogado e não tem. Não temos a Defensoria Pública aqui, em Indaiatuba, 

né? Eu acho que é devido ao número de habitantes que temos hoje, ao crescimento enorme da 

nossa cidade, nós merecemos, a população merece um defensor público, ok? Gratidão! Muita 

luz e boa sessão a todos.  

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): Com a palavra o vereador 

Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa tarde a todos. Primeiramente quero 

cumprimentar aqui o vereador do dia né? Essa pessoa adorável, essa pessoa carismática, essa 

pessoa que eu tenho grande admiração, que é o vereador Adalto. Uma das melhores amizades 

que eu fiz enquanto atuando na política. Continue sempre assim, Adalto. Todo mundo aqui tem 

um grande apreço por você. Parabéns, viu? Felicidades. Quero cumprimentar também aqui a 

Tânia Castanho, nossa primeira-dama e a melhor secretária de Cultura da história da nossa 

cidade. Eu costumo dizer aí que Indaiatuba respira cultura por causa das suas ações. E nós 

somos muito gratos por isso, viu? Espero que dê tudo certo. Que seu time, que você continue na 

próxima legislatura e te dar todo o apoio, pelo menos da base do governo aqui, tá bom? Fique 

com Deus. Parabéns pela presença. Quero cumprimentar também o pessoal da Unimax que vai 

ser homenageado pela vereadora Silene. Sejam bem-vindos aqui na nossa Câmara Municipal. 

Contém sempre com a gente também. E muito obrigado por tudo que vocês fazem aqui, pela 

nossa cidade.  

A indicação que eu quero destacar hoje, aqui, é pedir que se faça uma melhoria no sistema de 

comunicação entre aquele que abre um protocolo e a administração pública. A gente recebe, às 

vezes, alguns pedidos de ajuda no nosso gabinete de algum protocolo que foi aberto lá, e a gente 

vai verificar, já está concluído lá na prefeitura, esperando esse requerente lá dar ciência. Então 

eu peço que se faça um aviso para eles, através de um WhatsApp. Acho que poderia criar um 

WhatsApp e avisar por WhatsApp: “Seu processo está concluído aqui. Venha dar ciência em 

quinze dias”, né? Também quando tem um comunique-se para pessoa, para o requerente, 

apresentar uma documentação que faltou, também fica lá parado, que a pessoa pergunta para 

gente e fala: Não está te esperando lá faz vinte dias você apresentar um documento, e ela não 

sabe. Então vamos facilitar a vida daquele que precise de alguma informação ou que precisa que 
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alguma coisa seja resolvida, e vamos melhorar essa comunicação. Que eu entendo que, hoje, o 

mais simples seria: anota o WhatsApp quando a pessoa abre o protocolo e vai informando ela 

por WhatsApp. Facilita para gente, que não precisa toda hora estar perguntando o que está 

acontecendo lá, e, principalmente, facilita para o cidadão que está precisando de alguma coisa 

da administração pública. Eu acho que isso é um respeito, é uma consideração, né, do governo 

para com o cidadão. Vamos melhorar essa comunicação, que eu tenho certeza que que isso vai 

ser de grande significado para aqueles que precisam abrir um protocolo. Uma boa tarde.  

SENHORA PRESIDENTE (SILENE SILVANA CARVALINI): Com a palavra, Vereador Luiz 

Alberto Pereira.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sra. Presidente em exercício, Senhores Vereadores, 

Senhorita Vereadora, público que nos honra com a sua presença. Quero aqui cumprimentar a 

todos que serão homenageados, dizer que sempre é uma alegria a gente poder receber pessoas 

que serão homenageados em nossa cidade. Isso mostra a riqueza de Indaiatuba, a capacidade 

da nossa gente de poder trabalhar para fazer de nossa cidade ser uma cidade cada vez melhor. 

Cumprimento em primeiro lugar a minha amiga Tânia e, depois, tomo a liberdade de 

cumprimentar a secretária Tânia, dar a elas os parabéns pelo seu trabalho, pela sua dedicação.  

Eu apresentei duas indicações e, coincidentemente, sem até saber que a Tânia viria aqui, hoje 

é dia vinte e cinco de outubro... de novembro - me perdoe -, há uma comemoração, um 

pensamento em relação ao feminicídio, né? É hoje o dia. E eu estou fazendo aqui uma... fazendo 

uma indicação para que a gente faça um estudo ainda maior no sentido de que a prevenção seja 

cada dia mais efetiva. Nós temos aqui que, sem dúvida nenhuma, dizer que o Caminho das 

Rosas, que é um projeto aqui de Indaiatuba, que é muito mais do que um projeto hoje, na verdade 

é uma atividade, é uma realização que nós fazemos e que é modelo em muitas cidades. Eu tenho 

recebido muitos amigos, principalmente esses novos prefeitos que me questionam, me levantam 

como é que nós temos desenvolvido esse trabalho aqui, em nossa cidade. Gente, a coisa mais 

negativa do ser humano é a violência. Todo tipo de violência, ela é e deve ser sempre 

questionado. Mas a violência, quando ela parte de alguém que não tem a menor chance de se 

defender, é mais do que violência, aí é a negação da existência do ser como um ser racional. 

Então eu diria que todo feminicídio, ele é exatamente isso: é uma negação da existência, da 

convivência, da possibilidade de nós termos no mundo um mundo melhor. Porque enquanto as 

pessoas continuarem partindo para esse tipo de comportamento, nós teremos sempre que correr 

e correr atrás. E é uma besteira muito grande essa questão de que o homem tem muito isso, 

porque é uma questão educacional, histórica. Quem ama mata, quem não sei o quê. Quem ama 
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não mata. Quem ama primeiro perdoa e segue o seu caminho. Não há como matar. Quem ama 

nunca mata, pelo contrário, sempre ama.  

E, por outro lado, eu quero também aqui, rapidinho, Sr. Presidente. Sr. Presidente, quando a 

presidente estava aí, ela não ia tocar esse botãozinho aí. Mas o senhor chegou já... Eu queria 

só aqui, rapidamente, dizer que também tenho feito um trabalho estudando a questão do autismo. 

Não para fazer disso bandeira de campanha política, mas para que eu tenha e possa ter um 

conhecimento cada vez melhor e mais ampliado dessa questão, para que eu possa, como 

representante da população, discutir e levar aquilo que a gente precisa para a questão do 

autismo. Eu tenho feito alguns estudos, não é a primeira que eu estou apresentando e quero 

realmente fazer efetivamente um trabalho ainda melhor sobre essa questão. Mas digo, não tenho 

com isso o objetivo de fazer desse problema, dessas dificuldades, a minha... alguma bandeira 

política ou eleitoral. Muito obrigado.  

[Troca de Presidência] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Boa noite a todos. Queria 

cumprimentar a Tânia, a secretária de Cultura, Dona Cecília, Renata Furlan. Aqui, em especial, 

Laly Mansur, Luciana Mori, Flávio Pacetta, Hércules, Valéria Menaschi(F), Roberto Padilha. 

Obrigado pela presença de vocês aqui nessa Casa. Sejam sempre bem-vindos. 

E eu vou quebrar um pouquinho o protocolo, acho que a Tânia quando chegou já tinha passado 

o vídeo. Eu vou passar o vídeo de comemoração dos dez anos da Orquestra Sinfônica, que é 

um patrimônio já do nosso município, até para vocês, quem não conhece se identificar.  

[Exibição de Vídeo] 

 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Parabéns, Tânia. Esse é um dos 

projetos, né? São vários aqui, eu estive alguns, né, da Lara Fahl. É um motivo de orgulho isso 

em Indaiatuba, né? E a gente tendo uma orquestra maravilhosa, uma música de primeira linha. 

Acho que poucas cidades do Brasil, né, têm isso, né, nessa escala tão... Parabéns e conte com 

o apoio da gente aí, né? Semana retrasada a gente passou da Lara Fahl, acho que semana... 

três semanas atrás, né, quatro, e encantou muito a gente. E que a gente possa cada vez mais 

estar evoluindo, né? Parabéns a todos.  

Passamos às moções, né? Com a palavra a Senhora Secretária.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Tem que encaminhar as indicações.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As indicações serão encaminhadas 

para as secretarias competentes.  

Passamos À leitura das moções. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das Moções.  

Wilson dos Santos, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Sandra Célia de Oliveira, 

ocorrida em 17 de novembro de 2024”.  

Sérgio Teixeira, “Congratula toda a equipe de organização, colaboradores e voluntários que 

participaram do Baile do Projeto Social 15 Anos dos Sonhos 2024”.  

Luiz Alberto Pereira, “Congratula a Kaira Maiolini Lacerda de Morais pela conquista do Miss Mirim 

Estado de São Paulo 2025”.  

Luiz Chiaparine, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Eunice dos Santos, ocorrido em 

21 de novembro de 2024”.  

Wilson Índio da Doze, “Congratula a empresa Emagrecentro pelos seus oito anos de existência 

em Indaiatuba transformando vidas”.  

Silene Carvalini, “Congratula o Centro Universitário Max Planck (Unimax) que celebra 25 anos 

de história, e a Unifaj, que faz parte do Grupo Unieduk, pela excelência e aprovação do MEC 

nos cursos”.  

Eduardo Tonin e Ana Maria dos Santos, “Congratula os funcionários da Câmara Municipal 

responsáveis pelo selo de Diamante do Tribunal de Contas pela transparência das informações 

institucionais”.  

Hélio Ribeiro, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Adilson Engler de Souza, ocorrido 

em 15 de novembro de 2024”.  

Ana Maria dos Santos, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Serafim Augusto Santos, 

ocorrido em 24 de novembro de 2024”.  

Leandro Pinto, “Congratula o Senhor José Valmir da Silva pelos 25 anos de trabalhos prestados 

à Guarda Municipal de Indaiatuba”.  

Hélio Ribeiro, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Honorato Pedro de Paula, ocorrido 

em 24 de novembro de 2024”.  
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Lidas as moções, Sr. Presidente. 

As moções estão em discussão. Com a palavra a vereadora Silene.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero cumprimentar aqui o 

Sr. Presidente, a Mesa, vereadores, vereadora, imprensa, público aqui presente. Quero 

parabenizar a todos os homenageados e deixar aí meus sinceros sentimentos aos familiares 

enlutados.  

Hoje a minha moção é aqui para o pessoal da Unimax. É um orgulho poder parabenizar essa 

universidade. E quero, nesta noite, agradecer aos representantes, mantenedora Laly Mansur; 

diretora Luciana Mori; diretor da Unifaj Flávio Pacetta; pró-reitor Hércules Domingos; e 

coordenadora do curso de medicina Valéria Vernarschi Lima; e assessor da medicina Unimax e 

Unifaj, Senhor Roberto Padilha. É com imensa satisfação que estamos aqui, hoje, para celebrar 

e compartilhar a trajetória dessa importante instituição de ensino superior. No ano em que o 

Centro Universitário Max Planck, Unimax celebra vinte e cinco anos de história é importante 

recordar as muitas conquistas que consolidaram sua posição como uma instituição de excelência 

no ensino superior, beneficiando diretamente a cidade de Indaiatuba e região. Ao longo de sua 

trajetória, a Unimax, como integrante do grupo Unieduk, tem se dedicado a formar profissionais 

altamente qualificados, refletindo o seu compromisso com a qualidade do ensino e com o 

desenvolvimento social e econômico da nossa cidade. Com mais de quatro mil e quinhentos 

alunos distribuídos nos diversos cursos de graduação nas áreas de saúde, humanas, exatas, 

tecnológica, agronegócio, a Unimax também oferece programa de pós-graduação, MBA, 

extensão e especialização, atendendo as demandas do mercado de trabalho e incentivo contínuo 

ao aperfeiçoamento de seus alunos. Esse número crescente de estudantes é uma prova da 

confiança que a Unimax inspira tanto nos jovens quanto nas empresas e instituições da região. 

Entre os grandes feitos da Unimax e Unifaj, em dois mil e vinte e quatro, está o reconhecimento 

do curso de medicina pelo Ministério da Educação (o MEC). Uma conquista significativa que 

coroa o trabalho dedicado ao longo dos seus seis anos desde o início do curso. A nota máxima 

concedida, a nota cinco, é uma confirmação da qualidade do ensino oferecido, colocando a 

Unimax como uma das principais referências em capacitação médica no país. Este 

reconhecimento é um reflexo da infraestrutura moderna, dos professores altamente qualificados 

e do enfoque prático que prepara os alunos para os desafios reais da área da saúde. Com a 

comemoração dos seus vinte e cinco anos, a Unimax reafirma seu compromisso com a educação 

de excelência, contribuindo para o futuro do estudante e para o desenvolvimento de Indaiatuba. 

A instituição se posiciona como uma parceira essencial na comunidade, atuando para oferecer 
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uma formação completa e comprometida com o bem-estar da sociedade e com o crescimento 

sustentável da região. Parabéns, Unimax. Parabéns, Unifaj, pelos vinte e cinco anos e por 

caminhar lado a lado nessa história da nossa cidade, uma história de sucesso. Que Deus 

continue abençoando, capacitando cada um de vocês, impulsionando o desenvolvimento e 

construindo um futuro na nossa cidade. Vou pedir para vocês ficarem de pé para que possam 

conhecê-los. Muito obrigada. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Se vocês puderem acompanhar a 

Silene lá no salão para tirar a foto. Alguém da Câmara pode levar os convidados até lá? Faz 

favor. Para eles ficarem mais à vontade. Parabéns pela homenagem. Parabéns pela faculdade, 

né? Parabéns. É realmente uma faculdade... todos os cursos de excelência, né? E a Lu Mori já 

conheço ela desde... Não vou falar a idade, senão vou falar minha idade aqui. 

As moções estão em discussão. Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Boa noite a todos 

da mesa. Boa noite amigos, Nobres vereadores, público, presente, imprensa. Gostaria aqui de 

cumprimentar meu amigo Marcelo Giron, sempre acompanhando aqui, nossas sessões; meu 

amigo Rafa Duque, parceiro; secretária de Cultura, Tânia; Aloísio também está aqui presente; 

Doutora Renata Furlan; Rogério Luchini; Dona Cecília. Peço desculpas se eu esqueci de alguém.  

Hoje minha moção é para o meu amigo, o Senhor José Valmir da Silva, pelos vinte e cinco anos 

de trabalho prestados à Guarda Municipal da nossa cidade. José Valmir da Silva nasceu dia nove 

de julho de mil novecentos e cinquenta e nove, na cidade Ferreirópolis, de Minas Gerais. Chegou 

no nosso município em outubro de mil novecentos e oitenta. O ano que eu nasci, viu, Valmir? 

Um garoto jovem com o sonho de uma vida melhor, passou a morar com colegas da região de 

Minas Gerais que tinham vindo junto com ele para nossa cidade. Deu início a sua trajetória como 

servente de pedreiro, ajudante geral na Metalúrgica Ilma, depois na Singer, Filtros Mann, entre 

outros. Mas trazia consigo um sonho de estudar e construir uma família. Cursou o segundo grau 

na Escola Camilo e depois na Fiec, curso Técnico em Segurança do Trabalho. Nessa época já 

tinha se casado com sua esposa Maria de Lourdes e, juntos, tiveram quatro filhos, todos homens: 

o Adriel, o Eliseu, o Elias e o André Péricles, nosso amigo ‘Cabeça’. Por circunstâncias da vida, 

o Senhor José ficou desempregado, em abril de mil novecentos e noventa e dois decidiu prestar 

o concurso público, passou e foi para a Guarda Municipal - Nossa querida Guarda Municipal - 

conforme Termo de Posse nº 934/92, de quatorze de maio do mesmo ano, sempre com o suporte 
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de sua esposa e sua vontade de vencer, se aposentou no dia primeiro de abril de dois mil e 

dezessete. Hoje é inspetor da Guarda, da GCI aposentado com muito orgulho. Parabéns pela 

sua trajetória, Valmir. Te conheço, conheço sempre, desde quando você era guarda municipal. 

Não é fácil ser um guarda municipal, né, à frente de uma cidade de excelência, de tantos títulos 

que a cidade ganhou, sendo uma das melhores na segurança pública. E você faz parte desta 

história. Meus parabéns. Que você possa gozar da sua aposentadoria ao lado da sua esposa. 

Eu gostaria que vocês ficassem de pé, junto com seus filhos, e peço uma salva de palmas para 

o nosso amigo Valmir.  

[Aplausos] 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Wilson José dos Santos, conhecido 

por Índio da Doze, no novo modelo aí, magrinho, elegante.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, Primeiramente. Boa noite povo 

de Deus aqui presente. Quero aqui dar meu boa noite a nossa querida secretária Tânia. 

Parabéns pelo seu trabalho, por deixar nossa cidade cada vez mais bonita. Meu abraço também 

para o Alessandro, esposo da Sandra, a qual nos deixou há alguns dias atrás. Pode ter certeza, 

Alessandro, que ela não está sofrendo, ela está nos braços de Deus. Meu grande amigo Zezão, 

que foi o suporte dela também e, claro, sua filha que está aí também. A Mariana, né? Está aí 

com seu filho. Quero também dar meu abraço ao Doutor Lucas, aqui presente, Dona Cecília, o 

‘Cabeça’, o Andrezinho, nosso grande amigo Aluísio. Garrincha está aí, firme, junto com Tarcísio.  

Sr. Presidente, hoje eu tenho que aqui revelar meu segredo.  

[Risos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Já arrumei um cliente aqui, o Leandro Pinto. Tá, 

Leandro? Hoje você não foge.  

Sr. Presidente, o que é bom a gente tem que falar na vida, né? Meu pai sempre falou: “O que é 

bom a gente nunca pode esconder, tem que também passar para o povo”. Então, como eu sou 

uma das vítimas, né, então eu tenho que tornar público, porque as pessoas me perguntam, 

inclusive as nossas intérpretes de Libras aqui também, né? Então, Sr. Presidente, hoje eu quero 

aqui fazer uma homenagem para quem me deu uma nova fórmula de vida, quem me deu uma 

nova disposição de vida também, assim como eu, Marcão e muitos outros amigos, Gerson da 

igreja, doutor, que o senhor conhece ele, no qual também... O Gerson perdeu trinta e seis quilos, 
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o Marcão trinta e dois quilos. E eu, graças a Deus, meus treze quilos. Então eu tenho que louvar 

esse povo e agradecer muito. Eu tenho... Hoje aqui eu quero parabenizar a Emagrecentro pelos 

seus trinta e oito anos de serviço prestado à população, o qual foi criada pelo Doutor Edson 

Ramuth, um médico especialista em medicina estética nutrológica. É uma clínica que se 

destacou pelo seu método de emagrecimento científico, viu, Leandro? Lá tem quatro formas de 

emagrecimento, o qual a gente não sofre, é sem cirurgia e sem medicamento qualquer, através 

de uma desintoxicação, um emagrecimento rápido, uma reeducação alimentar e o equilíbrio na 

manutenção. Então, gente, eu fico muito feliz hoje em falar desse povo. Eu queria aqui, que a 

Ana e o Marcel ficassem em pé para que a população possa te conhecer também, tá? E quando 

eles precisarem do seu trabalho, eles possam ir até você, Doutor Lucas. Porque não é fácil 

passar o que eu passei na minha vida, um médico falar para mim se eu queria viver mais. Claro 

que eu queria, e quero viver mais. Então você procura alguém para te ajudar. E eu fui procurar 

a Emagrecentro. E hoje eu estou aqui, graças a Deus. Eu falo para o Leandro, eu hoje jogo em 

noventa minutos, hoje e não canso, Leandro, e nem preciso tomar Cataflan na segunda-feira, 

né? Que essa que era nossa. Então quero aqui agradecer muito vocês, assim como os mais de 

oito mil clientes que vocês tiveram lá, tenho certeza que também está feliz, assim como eu estou. 

E que vocês continuem com muito mais clínicas, não só nos Estados Unidos, na Espanha, no 

Paraguai e Indaiatuba, que vocês levam isso para muitas outras pessoas que eu tenho certeza 

que muitas pessoas precisam, como eu precisei. O Tarcísio também precisa, né, Tarcísio? Então 

que a gente possa ir lá conhecer o seu trabalho para ver que lá não tem remédio, não tem 

cirurgia, é simplesmente uma reeducação alimentar de forma saudável. Muito obrigado pelo que 

vocês fizeram comigo. Que Deus te abençoe muito, muito mesmo. Muito obrigado.  

[Aplausos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Leandro Pinto é o próximo, tá, doutora? 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): É, o Índio é o garoto propaganda, antes 

e depois. Depois eu vou mostrar uma foto aqui, na outra sessão. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Não. não.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Devia ter posto nem a foto, né, antes 

e depois, né? Faltou aí o... Parabéns à Emagrecentro que faz realmente um trabalho muito bonito 

na cidade. Parabenizar o André Eugênio. Onde está o André Eugênio? Eu não enxergo de longe. 

Já saiu? Cadê o Andrezinho? Aí. Junto com a Dona Cecília. Ficar de pé também, Dona Cecília. 
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O André já está de pé, né? Levanta a mão, André, para o pessoal ver você no fundo aí. São 

foram praticamente eleitos, né?  

[Aplausos] 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Renata Furlan.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Renata Furlan. Cadê a Renata?  

Fica de pé, Renata. Isso. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Mais alguém presente que foi bem 

votado nessa última eleição? Parabéns aí, pelos três, uma campanha muito bonita, uma votação 

excelente, né, maravilhosa. E venham sempre a Casa, e me avisa porque já não estou 

enxergando bem de longe eu preciso fazer um óculos, viu? Passou aqui do meio da primeira, 

segunda fila, já começa a ficar mais... 

Cebolinha... Não, Cebolinha, não. Cebolinha é o último. Agora é Du Tonin. Depois é o Sérgio, 

depois a Ana Maria e depois o Cebolinha.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Obrigado, Presidente, pela fala aí. Gostaria de agradecer 

também a presença da primeira-dama, secretária de Cultura Tânia Castanho. Seja sempre muito 

bem-vinda, viu, Tânia? Também a Renata Furlan. E a minha amiga Elda Silveira, muito obrigado 

por nos prestigiar aqui, viu? Seja bem-vinda também.  

Bom, esta moção tem como objetivo destacar o trabalho dos servidores desta Casa de Leis. 

Quase sempre a Câmara é noticiada por conta das ações dos vereadores e toda a equipe que 

nos dá o suporte e colocam essa importante instituição para funcionar acabam ficando anônimos. 

É para todos os funcionários desta Casa, para esses anônimos que ficam atrás das mesas 

praticamente invisíveis que eu quero dar destaque hoje. Congratulo todos os funcionários de 

carreira da Casa, a grande maioria concursados, por terem obtido um certificado advindo da 

Atricon (Associação dos Membros dos Tribunais de Contas do Brasil). Oito mil órgãos públicos 

foram avaliados no país, e apenas meio por cento seguiram com esse reconhecimento. Esse 

grupo de funcionários públicos conseguiram o selo Diamante, uma comenda que só foi possível 

alcançar graças ao atendimento de noventa e cinco por cento dos requisitos exigidos. Embora o 

trabalho operacional que levou a esse resultado tenha sido desses funcionários de carreira, 

também parabenizo o presidente da Casa, através do Doutor Chiaparine, a quem eu peço que 

estenda meus cumprimentos ao ex-presidente Pepo. E aproveitando a oportunidade, quero 
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reconhecer a importância dos funcionários públicos concursados desta Casa. São eles que 

carregam o piano, que fazem a coisa acontecer de verdade no campo administrativo, operacional 

e da gestão. Todas essas pessoas que vocês veem trabalhando aqui, a grande parte veio por 

concurso sério, feito pela Vunesp, entidade pública idônea que possui credibilidade indiscutível. 

É notório que a Câmara Municipal de Indaiatuba passou a se destacar após o ingresso desses 

servidores de carreira. E quando a instituição avança, como a Câmara avançou, devemos avaliar 

tudo o que foi positivo e que contribuiu para que esse avanço ocorresse. É nesse ponto, creio 

que não há dúvidas de que a contratação de uma instituição séria e capacitada como a Vunesp, 

foi determinante para o profissionalismo da Câmara Municipal fosse alcançado. Por isso, gostaria 

também de parabenizar meu colega Hélio Ribeiro, pois na sua gestão enquanto presidente desta 

Casa que realizou a contratação da Vunesp. Parabéns, Hélio. E todos nós, vereadores, e, 

principalmente, os presidentes que lhe sucederam - Né, Hélio? - se beneficiaram com a expertise 

desses servidores de carreira, com contrato na gestão, muitos, inclusive, se deslocaram vindo 

de outros municípios, pois é certo que um concurso realizado por uma instituição séria capta 

bons talentos para o município. E aqui é importante esclarecer que para o aprimoramento da 

administração pública não basta apenas fazer o concurso público, é preciso também o concurso 

seja realizado por uma instituição idônea. Por isso, Sr. Presidente, hoje eu venho aqui fazer um 

apelo para que possamos receber mais prêmios como este. Se esta Casa já teve esta 

experiência positiva no que tange ao concurso, por que iremos retroceder? Digo isso porque 

nesta semana me deparei com um edital lançado por esta Casa para contratação de banca 

organizadora de concurso e, para minha surpresa, neste edital, a contratação da instituição vai 

se ater apenas a um menor valor da taxa de inscrição, sequer será avaliada a melhor técnica. E 

não sou eu... Não sou um expert na área de licitação, mas todos sabemos que há instituições 

brasileiras que tem por finalidade estatutária apoiar, captar e executar atividades de ensino, 

pesquisa e extensão, desenvolvimento institucional, científico e tecnológico é estímulo à 

inovação, tal como a Vunesp pode ser contratada por meio de dispensa de licitação. No propósito 

site da Vunesp há uma informação de que a Vunesp pode ser contratada com dispensa de 

licitação porque é uma fundação sem fins lucrativos. Ora, Sr. Presidente, se a Lei de Licitação, 

Lei 14.133, permite que a Câmara contrate a Vunesp para a realização do seu concurso público, 

no passado tivemos uma experiência exitosa nesse sentido - Finalizando -, por que agora 

faríamos diferente? E mais, esse tipo de contratação sequer gera ônus financeiro para a Câmara. 

Então, se a legislação permite que a Câmara possa contratar diretamente a Vunesp ou outra 

banca idônea de renome para a realização do concurso público, ainda sem gerar ônus financeiro, 

por que faríamos diferente? Por isso, Sr. Presidente, eu faço um apelo para que seja revisto o 
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edital que foi publicado por esta Casa, para que mais vezes tenhamos a alegria de receber outras 

moções como esta, parabenizando nossos servidores com orgulho. Meu muito obrigado. Uma 

ótima sessão.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): São duas coisas: primeiro, parabenizar 

os funcionários; e, segundo, que a gente nunca fez um concurso fajuto aqui, né? Que eu saiba. 

Se essa é a insinuação do senhor, o senhor, por favor, protocole na Câmara, o senhor está sendo 

indelicado, está sendo rude, está sendo moleque. O senhor está insinuando que a gente está 

fazendo isso para ter... 

VEREADOR EDUARDO TONIN: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Lógico que fez. Lógico. É pregão 

eletrônico, pode participar a empresa que quiser. A gente está seguindo a nova modalidade de 

licitação. A licitação... Todos os processos da Casa são por pregão eletrônico. Qualquer empresa 

do Brasil pode participar, né? Os funcionários da Câmara nós temos aqui os antigos, não foram 

pela Vunesp, e são todos bons. Cite algum funcionário antigo que não é bom.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: É mais no sentido de não ter ônus para a Câmara.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O senhor está denegrindo os 

funcionários antigos. Os que já estão aqui na Casa, tem algum que não é bom? Algum... Vocês 

têm queixa de algum? Eu não tenho.  

[pronunciamento fora do microfone], 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Eu não entendi errado, não. Eu entendi 

certo. Então vou estar dizendo que os antigos que não foram pela Vunesp não são bons 

funcionários? A Edwiges(F) não é boa funcionária? Tá? Foi uma decisão do Hélio, na época eu 

estava junto na Mesa, a gente assinou junto. Uma decisão da época. É pregão eletrônico, pode 

vir quem quiser.  

A Câmara hoje, ela trabalha no novo modelo de lei, né? Então, todos os processos a gente está 

aprendendo... Tem coisa... empresas que vêm do Norte, Nordeste participar. Se tiver algum 

problema com o concurso, me sinto à vontade. Esse presidente não tem rabo preso com 

ninguém. Zero rabo preso. Zero. Então os senhores acompanhem o processo, né? Pode indicar 

a empresa porque é pregão eletrônico, pode ligar para a Vunesp, né?  

Agora, dizer os que foram antes da Vunesp e entraram por indicação é uma leviandade, né? É 

uma leviandade. Tá certo?  
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Com a palavra Cebolinha.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras, 

público que nos honra com a sua presença.  

Eu, na verdade, apresentei aqui uma moção, e o meu assunto é muito mais leve. Eu apenas 

quero, sem entrar no mérito da questão há pouco abordada aqui, nesta Casa, dizer o seguinte: 

nós... Isso não é aqui, em Indaiatuba, é no Brasil. Nós precisamos parar com essa história de 

que o funcionário comissionado: “Ah, porque é...”, eu conheço inúmeros funcionários 

comissionados, não só em Indaiatuba, e conheço na prefeitura alguns comissionados que são o 

verdadeiro sustentáculo da administração pública. É preciso que a gente não cometa injustiças. 

É por isso que toda a fala a gente tem que tomar muito cuidado para não ficar genérica, para 

não se generalizar, porque aí a gente quer fazer uma coisa até tentando elogiar uma pessoa e 

acaba cometendo essa indelicadeza, às vezes, que eu sei que muitas vezes não é a intenção, e 

acredito até que não tenha sido. Mas eu defendo muito o comissionado. E entendo que muitos 

cargos é importante a presença do comissionado e vejo com... Nós precisamos parar com esse 

“tique-tique de: “Ah, porque o comissionado...”. Não, o comissionado tem... Eu conheço grandes 

e grandes comissionados que tem uma administração gigantesca. É muito fácil. Nós tivemos 

aqui, na história do Estado de São Paulo, um governo que mudou depois de vinte e poucos anos, 

o Governo Tarcísio, que é um grande governador, imagina se ele não tem como contratar um 

comissionado, como ele ia fazer? Então são coisas que nós temos que nos adaptar à 

modernidade.  

Mas eu queria aqui dizer que estou fazendo uma moção dando os parabéns à beleza, dando os 

parabéns a Kaira Maiolini Lacerda de Morais, que tem seis anos e que foi eleita Miss Estado de 

São Paulo Infantil. E essa menina é uma menina muito simpática, muito carinhosa. Ela está aqui 

com os seus pais. Aliás, o pai dela é o Robson. O Robson Ceni é um fotógrafo de grande nome 

em todo o estado, em todo o Brasil, um profissional muito bem-sucedido naquilo que faz, muito 

elogiado. E a mãe também, que está aqui, a Mari. E eu quero dar os parabéns. E dizer a Kaira 

que ela disse lá na entrevista o dia que ela foi receber o prêmio de Miss Estado de São Paulo, e 

que perguntaram a ela o que ela gostaria de ser quando ela crescesse. E ela disse que gostaria 

de ser cantora porque ela que gostaria de cantar no Maio Musical aqui, de Indaiatuba, né? Então 

vocês veem como que as coisas vão fazendo parte da história, e as pessoas vão vendo, vão 

gostando, vão aprendendo. É igual há pouco, quando nós vimos aqui a questão da orquestra. A 

gente às vezes convida uma pessoa, a pessoa não tem o hábito... Eu não tinha o hábito de ir a 

uma orquestra, de ouvir uma orquestra, de ouvir os clássicos. E tudo isso é o hábito, tudo isso é 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

a forma que nós somos educados e que somos preparados. Então quero aqui dar os parabéns. 

Dizer a essa menina linda que ela continue sendo bonita. E tem a beleza sempre maior ainda, 

através da inteligência, da dedicação, da educação. Porque a beleza, ela é muito mais do que 

só uma questão física, a beleza é uma questão moral, é uma questão ética, é uma questão de 

educação. E é também uma questão de momentos, né? Se a gente se observar lá, na 

antiguidade, houve épocas que as mulheres mais belas eram as mulheres mais fortes, as 

mulheres com mais de setenta, oitenta quilos eram as deusas pintadas e tidas como grande 

beleza. Então, a beleza, ela é algo muito do momento e das coisas que se representam. Mas eu 

tenho certeza que essa minha homenageada, ela vai ser sempre bonita, porque ela vai ser 

sempre uma menina educada, uma menina gentil, amorosa e que nos dá... sempre vai nos dar 

muito orgulho para Indaiatuba, para seus pais e para nossa cidade.  

Eu quero aqui também, aproveitando pela oportunidade, cumprimentar a Dona Cecília. E dizer a 

Dona Cecília que a gente que está na vida pública, a gente há de saber sempre reconhecer a 

todos. Quando nós formamos um grupo, né, dos vereadores, a senhora também é responsável 

pela minha eleição, como eu seria pela da senhora também, como todos nós, o Hélio, todos 

somos, porque nós fazemos parte do mesmo grupo. E nenhum... Não houve nenhum candidato 

que, sozinho, teve o quociente eleitoral. Então, por isso todos nós formamos um grande grupo, 

e a senhora, com toda certeza, muito nos ajudou, e ainda tem muito por nos ajudar, porque ainda 

é uma jovem. Um grande abraço. Parabéns. E vamos lá tirar a foto com essa menina linda aí, 

que eu vou bater a foto. E os meninos aqui, os jovens, pedem que vocês, os pais e ela fiquem 

em pé para ela poder ser aplaudida.  

[Aplausos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Comigo agora é assim, começa a coisa a ficar meio 

quente, eu vou pôr uma pessoa bonita aí para a gente acalmar.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O que o Cebolinha falou uma verdade, 

né? Essa questão da beleza ou da moda é de acordo com o tempo, né? As coisas mudam, né? 

Quando eu comecei a namorar a Soraia, minha avó era italiana, né, minha nona, e ela pegava 

assim o braço da Soraia e falava: “Ela não vai dar boa mulher, ela é muito magrinha”, e 

chacoalhava a Soraia assim. Questão de tempo, de fase.  

Professor Sérgio, chegou ao seu momento. O senhor também vai na Emagrecentro ou não?  

[Risos] 
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vamos fazer um convênio com a 

Câmara. Luquinha, é possível fazer um convênio ou não?  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Boa noite, nobres vereadores. Quero aqui agradecer a presença do Leonardo Cruz, 

fotógrafo; o Figueira estava aqui também. Hoje nós estamos rodeados por excelentes fotógrafos, 

né? Inclusive o Robson, que está indo tirar foto agora com a sua princesa. Faço das palavras do 

Cebolinha as minhas, viu, Dona Cecília? É um grupo, tá? Ninguém consegue nada sozinho. O 

Gaspar sempre disse isso em todas as reuniões que ele fez, a gente não consegue nada sozinho. 

E estando aqui, suplente ou não, estando aqui, é vereador, está vereador, tem que ser respeitado 

como tal, tá? Então pode contar com a gente sempre, tá bom? 

Eu vou começar hoje ao contrário, vou pedir para as pessoas que eu estou fazendo homenagem 

se levantarem, e depois vou contar o porquê dessa homenagem. Então vou citar o nome das 

pessoas, dos integrantes que fizeram essa ação entre amigos: guarda: Sandro Bezerra Lima - o 

nosso secretário de Segurança, o Lima, não está presente, mas ele fez parte dessa equipe -, o 

Massaioli; o som: CCT Ramos Produções de Festa e Eventos, Rafael Duque; segurança: 

Wanderson Ramos de Oliveira - e puder ficar de pé, se o pessoal estiver aí -; social: Viviane 

Barnabé e Maria Cristina Coelho Dias; empresários: Fernando Birmonti e Ronaldo do Convênio 

Haoc; som: DJ Fábio Alves dos Santos e Banda Fórmula Dois; magia: Maurício Rezitano Chaves; 

decoração: Márcia Cristina Paccor Damasceno; beleza: Tiago Costa e Elizabeth Duarte; cultura: 

Tânia Castanho, Angela Lucarelli Reis e Marta Raquel Leme do Prado; voluntariado: Eva Maria 

Ferreira; e joias: Silvana Ambiel. Gente, essa homenagem de hoje, ela é tão significante para 

mim, enquanto professor e para as famílias dessas jovens que foram premiadas com esse 

evento? Porque quinze anos dos sonhos a maioria das adolescentes querem, a maioria. E essa 

equipe, essa ação entre amigos realizou a quarta edição, foram mais de trezentos e sessenta 

jovens atendidas até hoje com o baile de debutante. Um sonho que veio através do carnavalesco, 

né, do decorador falecido Vladimir Seneme. Ele sempre quis realizar esse projeto, sempre quis 

atender essas famílias, essas crianças, essas adolescentes carentes. E a alegria de ver essas 

adolescentes no baile, durante todo o evento ali... Que eu estou vendo durante o evento, agora, 

nos bastidores e antes dele, acredito que também a alegria era enorme, e a ansiedade. E no 

pós-baile, que vocês não viram, depois eu vejo nas escolas, a felicidade estampada no rosto 

dessas crianças, dessas adolescentes. Então, o que vocês fazem por essas jovens é algo 

surreal. Isso não existe em outro lugar, é em Indaiatuba. Eu quero parabenizar, e muito, Tânia, 

você e todos que estão envolvidos nesse projeto. Porque isso é um projeto que não pode morrer, 
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isso é um projeto que tem que ter trinta, quarenta edições. Vocês estão de parabéns. Porque eu 

vi lá, nesse último evento, famílias de imigrantes que nunca imaginavam que chegariam ao Brasil, 

na cidade de Indaiatuba, e teriam essa receptividade. Então vocês estão de parabéns. Vocês 

fazem a diferença na família, na vida de muitas jovens. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Quem quiser ir tirar foto, aproveita, viu, 

Sérgio? Tem um tempinho. Já foi, rápido. Os outros vereadores também, quem quiser ir tirar foto 

com os homenageados. 

Ana Maria. Ana Maria também tem uma moção de pesar, né, hoje? Eu também tenho da sogra 

do Pepo. Depois a gente vai fazer um minuto de silêncio, tá bom, para as outras moções de 

pesares também.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão pela palavra, Sr. Presidente. A moção que 

eu trago hoje é a de nº 300, que é para o familiar do Senhor Serafim Augusto Santos. Ele foi 

velado hoje. Infelizmente um amigo muito querido. Então eu não tive coragem de convidar algum 

familiar para vir hoje devido à tristeza que traz para a família um momento como esse. Então, de 

forma virtual, quero deixar aqui essa moção, né, essa moção de pesar. Agradecer o Senhor 

Serafim e toda a sua família. Ele sempre foi um homem muito caridoso, carinhoso, sempre me 

tratou com muito respeito. Todo mundo que conversava com ele e que fala dele, até hoje no 

velório, foi com muito carinho. Eu nunca vi esse homem reclamar. Eu não sei a idade dele, mas 

eu acredito que era em torno de oitenta e sete anos, pelo que eu vi mais ou menos hoje, no 

velório, mas assim, um ser humano extremamente positivo. Ele era um homem que dava prazer 

estar com ele, com a Dona Iracema, né? Eu tinha mais contato com a Silvia, que é a nora, e o 

filho, que é o Ricardo, e os netos, né? Então fica aqui meu abraço para toda a família. Eu tenho 

certeza que o Senhor Serafim está muito, muito, muito bem amparado no plano espiritual. Ele 

desencarnou assim, de uma forma que ninguém esperava, ninguém estava preparado. 

Infelizmente, a gente nunca está pronto para esse momento de separação. Mas ele deixou um 

legado muito lindo, uma família maravilhosa, né, filhos, noras, netos, bisneto. E ele curtiu. A gente 

sentia que ele curtia cada momento. Então fica aqui o nosso pesar e que todos da família 

possam, daqui para frente, fazer tudo o que ele gostaria que fizesse se ele estivesse aqui. E que 

a luz e o Pai Criador o mantenha sempre nessa grandeza, nessa alegria, no plano espiritual. 

Gratidão e muita luz a todos.  
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): A minha moção também é para Dona 

Eunice, falecida no dia vinte e um, que é a sogra do Pepo, a mãe da Rosana. Tem bastante 

moção de pesar hoje. Vamos fazer um minuto de silêncio para os familiares.  

[Um Minuto de Silêncio] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. Estão 

em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. As moções 

foram aprovadas, as moções de pesar serão encaminhadas aos familiares.  

Passamos agora às matérias apresentadas. Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Lei número... 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Fazer uma ressalva. Se alguém depois 

tiver algum projeto que queira pôr em regime de urgência, porque está acabando aí as sessões, 

né? Algum interesse, alguma coisa, avisa à Mesa para a gente não deixar passar para o ano que 

vem. Está bom? Tem mais duas sessões aí, até ler, se tiver interesse, a gente mata, né, para 

não ter que passar para o ano que vem.  

Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Lei nº 145/2024, Ana Maria dos Santos, “Denomina a Rua Firmino Marcos da Silva o 

logradouro público do Loteamento Quinta do Lago que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 146/2024, Wilson Índio da Doze, “Denomina Antônio Ferreira de Abreu o 

logradouro público do Loteamento Vila dos Canários que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 147/2024, Alexandre Peres, “Denomina Ângelo Munarim Netto o logradouro 

público do Jardim Residencial Reserva Itanhangá que especifica”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 148/2024, Luiz Chiaparine, “Denomina a Rua Olívio Grassi e o logradouro do 

Jardim Residencial Village Prado”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 149/2024, Luiz Chiaparine, “Denomina a Rua Tiago Rogério de Souza o 

logradouro Jardim Residencial Village Prado”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 150/2024, Luiz Chiaparine, “Denomina a Rua Waldemiro Ferreira, logradouro 

do Jardim Residencial Village Prado”. Às comissões. 
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Projeto de Lei nº 151/2024, Adalto Missias de Oliveira, “Denomina Jesus de Oliveira Franco o 

logradouro do loteamento Porteira de Ferro que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 152/2024, Adalto Missias de Oliveira, “Denomina Joaquim José Pereira o 

logradouro do Jardim Residencial Village Prado que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 154/2024, a Mesa da Câmara Municipal, “Revoga a Lei Ordinária nº 1.254, de 

20 de novembro de 2019, que ‘Dispõe sobre a gravação em áudio e vídeo das sessões de 

licitações públicas realizadas pelos Poderes Legislativo e Executivo, no âmbito do Município de 

Indaiatuba e dá outras providências’”. Às comissões 

Projeto de Decreto Legislativo, “Dispõe sobre a doação de bens móveis à Prefeitura Municipal 

de Indaiatuba”, da Mesa da Câmara. Sala das Sessões dezenove de novembro de dois mil e 

vinte e quatro.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Esse projeto foi apresentado agora 

para a gente acertar o patrimônio, alguma doação para a delegacia foi alguma coisa, para a 

gente acertar. Depois está à disposição. E se vocês concordarem, esses nomes de rua, a gente 

coloca em urgência na semana que vem, porque aí já faz uma votação em bloco. Pode ser?  

Passamos a Ordem do Dia.  

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Resolução nº 10/2024, a Mesa da 

Câmara Municipal, “Altera dispositivos do Regimento Interno (Resolução nº 44/2008)”. Votação 

única, dois terços, nominal.  

Esse projeto tem uma emenda, Sr. Presidente. Emenda Modifica, “O § 6º do art. 102 passa a ter 

a seguinte redação: ‘Cada vereador poderá falar uma vez, e por três minutos, sobre a ata para 

pedir sua retificação ou impugná-la’”. 

Emenda 2, “O § 3º do art. 116 passa a ter a seguinte redação: ‘O orador terá o prazo máximo de 

dez minutos e não poderá ser aparteado’”.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Eu estou com um problema no meu 

tablet aqui, cadê o... A emenda vota separado né? A emenda está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A emenda foi 

aprovada. O projeto está em discussão. Está em votação. O projeto foi aprovado em votação 

nominal, dois terços.  
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Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 142/2024, Alexandre Peres, 

“Altera a Lei nº 4.715, de 8 de julho de 2005, insere no calendário oficial do município a Feira da 

Bondade da Apae de Indaiatuba”. Votação única, simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado em votação única, simples.  

Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 144/2024, Executivo Municipal, 

“Dispõe sobre a desafetação e autorização ao Poder Executivo Municipal para doar à União em 

favor do Ministério da Fazenda, por sua Secretaria Especial da Receita Federal do Brasil, as 

áreas pertencentes ao patrimônio público municipal que especifica”. Segunda votação, dois 

terço, nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: O meu não está indo.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Sérgio? O projeto foi aprovado em 

votação nominal, dois terços.  

Com a palavra senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 124/2024, Executivo Municipal, 

“Aprova o orçamento do município de Indaiatuba para o exercício de 2025”. Primeira votação, 

simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado.  

Não tem ninguém escrito na Palavra Livre. Declaro encerrada a 34ª Sessão Ordinária de vinte e 

cinco de novembro de dois mil e vinte e quatro. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 47 minutos] 
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LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 

 


